ABGEGRENZTES MANNSCHAFTS-TENNIS

WAS IST ABGEGRENZTES MANNSCHAFTS-TENNIS?

Abgegrenztes Mannschafts-Tennis ist ein Einzelturnier aber in Paaren gespielt. Die Spieler tauschen
die Platze nach jedem vierten Punkt. Die Spiele werden in einer Jeder-gegen-Jeden-Tabelle

organisiert.

Zeit:

Spieler pro Platz:
Einzel/Doppel:
Alter:

Mannschaft/Individuell:

Zielsetzung:

ORGANISATION

PLATZ & SPIELER:

ZAHLWEISE:

AUSWERTUNGSBLATT:

ABLAUF

SPIELABFOLGE:

SPIELENDE:

1 Stunde

6 - 10 Spieler pro Platz
Einzel

8 Jahre und éalter
Mannschaft

Gesellschaft

Teilen Sie alle Spieler in Paare ein und geben Sie jedem Spieler eines
Paares eine Nummer, entweder 1 oder 2. Dann geben Sie jedem Paar
einen Buchstaben (z.B. A, B, C). Tragen Sie alle Paare in Jeder-gegen-
Jeden-Tabellen mit 4 oder 5 Paaren ein (nehmen Sie zwei Tabellen,
wenn Sie zu viele Spieler haben).

Jedes Spiel ist ein ,best of 3“-Match aus Tiebreaks zu je sieben
Punkten. Es werden Einzel gespielt, wobei nach vier gespielten Punkten
der Partner gewechselt wird. Dabei wird der Tiebreak weiter gezahlt
(z.B. Spieler 1 von Paar A spielt gegen Spieler 1 von Paar B, beim
Spielstand von 3-1 wird jeweils Spieler 2 eingewechselt — sie spielen bis
zum 5-3 und die beiden Spieler 1 kommen wieder zurlick)

Tragen Sie die Ergebnisse in die Jeder-gegen-Jeden-Tabellen ein (s.
néchste Seite)

Folgen Sie der Reihenfolge aus den Auswertungsbléattern (s. n. S.). Bei
Beginn des ersten Tiebreaks in jedem Spiel sollte immer Spieler 1 jedes
Paares starten. Beim zweiten Tiebreak sollten Spieler 1 vom ersten und
Spieler 2 vom zweiten Paar starten. Dieses garantiert, dass jeder Spieler
gegen beide Konkurrenten des gegnerischen Paares spielt.

Der Gewinner jeder Tabelle ist der jenige, der die meisten Spiele
gewonnen hat. Bei Gleichstand gewinnt:

a) Prozentzahl von gewonnenen Tiebreaks (Berechnung = gewonnene
Tiebreaks geteilt durch insgesamt gespielte Tiebreaks x 100), wenn
immer noch Gleichstand...




b) der direkte Vergleich der beiden Spieler

Wird mehr als eine Tabelle gespielt, kdnnen Sie ein Finale zwischen den
beiden Gewinnerpaaren austragen lassen, was aber fiir jiingere Spieler
nicht angemessen ist.

Anmerkung: Die Prozentrechnungen der gewonnenen Spiele sind sehr
einfach durchzufiihren, seien Sie nicht dngstlich.

ANPASSUNG DES FORMATS

Viele Formate kénnen leicht angepasst werden, um Spielern unter 10 Jahren, gemischten
Altersgruppen, Mannschaften zu entsprechen und zu einem mehr oder weniger
wettbewerbsorientierten Veranstaltung werden.

THEMEN

Viele Wettbewerbe machen mehr Spafd und sind attraktiver, wenn sie ein Thema haben, z.B. Davis
Cup, Olympiade oder Family Day.




8 GEGEN 8 VMIINI-TENNIS

MUSTER JEDER-GEGEN-JEDEN-TABELLEN.
Beispiel:

Gruppe A (4 Paare - 8 Spieler)

Paare A B C D Siege | % gewonnener Tiebreaks (Teile | Ran
9 9 9
gew. TB durch total gespielte TB x
100)

(3/8x100) 38%
(4 /8 x 100) 50%
(3/7 x100) 43%
3 - 1
Hier gewann D drei Spiele, ist also der Sieger. Alle anderen gewannen ein Spiel, so dass wir den

Prozentsatz der Tiebreaks errechnen mussten, die sie gewannen von denen, die sie spielten. Dieses
ist eine einfache Berechnung und zeigt, dass B die beste Gewinnquote, dann C und als 4. Platz A
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hatte.

Gruppe ..ccccoeeevveeennns (4 Paare - 8 Spieler)

Paare A B C D Siege | % gewonnener Tiebreaks (Teile | Rang

gew. TB durch total gespielte TB x
100)

A

B

C

D

Spielfolge (4 Spieler)

Avs

C BvsD | AvsD | BvsC | CvsD | AvsB

Gruppe ..ccccceeeveeveenns (5 Paare - 10 Spieler)

Paare A B C D E Siege | % gewonnener Tiebreaks | Rang

(Teile gew. TB durch total
gespielte TB x 100)

A

B

C

D

E

Spielfolge (5 Spieler)

Avs Avs

C BvsD|AvsE|BvsC|AvsD|BvsE|CvsD B CvsE |DvsE




